

bel

- 14 -

1982.07.18.

sb0019 4 180 mtib1020

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. július 18.

sb0001 somogyi iparostalálkozó  
sb0002 dráva-menti nyár  
sb0003 bezárt a kernstok kiállítás  
sb0004 strandmozi győrtt  
sb0005 befejeződött az amatőr...  
sb0006 jakab-napi bucsu  
sb0007 várdombi vidám vásárnap  
sb0008 időjárásjelentés  
sb0009 esztergomba érkezett...  
sb0010 esztergomi vasárnapi vásár  
sb0011 vasárnapi nagyüzem  
sb0012 dudaiskola csurgón  
sb0013 aratási műszak /1. rész/  
sb0014 aratási műszak /2. rész/  
sb0015 strandvasárnap  
sb0016 befejeződött a békés-tarhosi...  
sb0017 hajóavatás esztergomban  
sb0018 kerámiakiállítás vonyarcvashegyen  
sb0019 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pástor jános  
szerkesztette: somogyi lajos

- v é g e -

/mti/ sa

18.23 180782 0789

Gf

..-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. július 19. bel.

h é t f ő  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

fővárosi munkaerő-közvetítési mérleg

1982. július 19. - az év első hat hónapjában mintegy tizenkétezeren keresték fel a fővárosi tanács két munkaerő-gazdálkodási hivatalát. a napokban elkészült gyorsmérleg szerint az ügyfelek csaknem kétharmada csupán előzetesen érdeklődött az elhelyezkedés, vagy a munkahely-változtatás lehetősége iránt, a többiek azonban címmel, telefonszámmal a zsebükben hagyták el az irodát.

a jelentkezők száma csaknem 10 százalékkal csökkent az elmúlt év azonos időszakához képest, ez azonban nem jelentett kevesebb munkát az ügyintézőknek. a kötelező munkaközvetítés megszüntetésével tevékenységük módosult. a korábbi formális iratkiállítás helyett ugyanis minden érdeklődővel elbeszélgetnek, felsorolják a választási lehetőségeket, s általában a leendő munkáltatóval is ők beszélnek meg telefonon a részleteket.

egyébként a hivatalokban nyilvántartott munkaerőigény több mint 50 százalékkal emelkedett 1981 első félévéhez képest: az elmúlt hat hónapban naponta átlagosan mintegy 32 ezer állás közül válogathattak az érdeklődők.

bel

- 2 -

1982.07.19.

a nyugdíjasok munkaközvetítő irodájában ebben az évben eddig csaknem 2100-an jelentkeztek, s tulnyomó többségük eredménnyel járt.  
/mti/

sr/jk/sa bc sl

00.10 190782 1241

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

fejlődő kirakatkultúra /1. rész/

1982. július 19. - a hazai kirakatok általában szépek, esztétikusak - a szakemberek szerint kiállják a nemzetközi összehasonlítást is. mindenekelőtt azért, mert előnyösen mutatják be az áruválasztékot, nem tulzsufoltak mégis megfelelő információt nyújtanak a kínált termékekről, azok anyagáról, jellegéről, használhatóságáról. a mintegy 2500 magyar kirakatrendező szakember rátermettségét bizonyítja az is, hogy számos alkalommal sikerrel vettek részt a nemzetközi kirakatrendező versenyeken. Legutóbb brnóban a tavaszi vásár idején rendezett ardien kirakatversenyéről a zsüri két különdíját hozták haza versenyzőink. itthon a fővárosi és vidéki ünnepi hetek, nyári játékok alkalmával rendezett kirakatversenyeken mutatják be tehetségük legjavát a szakemberek, de nagyon szépek a ,,hétköznapi,, kirakatok is. egyre több az olyan üzlet, amelynek kirakatában a legkorszerűbb audiovizuális eszközökkel - fény és hanghatásokkal -, s különféle ötletekkel hívják fel a vevők figyelmét az elhelyezett árukra.

meglepő módon azonban nem budapest, hanem néhány vidéki város - például eger, debrecen és szeged - büszkélkedhet a legszebb kirakatokkal. ezekben a városokban a kulturális rendezvények idején minden alkalommal hagyományosan megrendezik a kirakatversenyeket, s a színvonalat egész évben tartják az üzletek.

a reklámszövetség szakemberei szerint kiskereskedelmi szakmák közül a ruházati cikkeket árusító vállalatok kirakatai a leggondozottabbak, ezek mutatják be legelőnyösebben az áruválasztékot. hiányosságként a szakemberek szerint az róható fel a ruházati kirakatoknál, hogy átlagosan csak havonta cserélik a bemutatott árukat, holott kéthetenként, de inkább hetenként kellene a kirakatokban közszemlére tenni az újdonságokat. a tapasztalatok szerint a legnépszerűbb az a néhány üzlet, amely naponta kiteszi a kirakatba a legújabb árukat.

bel

- 3 -

1982.07.19.

a konfekció, méteráru és más textilkirakatok után a rángsorban az iparművészeti boltok, majd az illatszerboltok következnek. az óra-ékszer üzletek többnyire nem használják ki az áruikban rejlő lehetőségeket, nagyon kevés az ötletesen berendezett óra-ékszer kirakat. hasonlóképpen sok kivánni valót hagynak maguk után a hentesüzletek és az idényjellegű élelmiszereket is árusító vegyesboltok. /folyt. köv./

mg/pá/sa sl

00.11 190782 2329

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

fejlődő kirakatkultúra /2. rész/

nem elég színvonalasak a műszaki cikkeket bemutató kirakatok sem, pedig - különösen a híradástechnikában - nem szűkölködnek bemutatható árukban az üzletek.

a szakemberek szerint a kirakatrendezők munkáját ma még sok technikai probléma hátráltatja. nem szeretik például a sötétített üvegű kirakatokat, mert a legszebben elrendezett áru is csak nehezen látható az utcáról, eltorzulnak a színek, s a tükröződő üvegekben a járókelők az áruk helyett sokszor csak saját magukat láthatják. gondot okoz az is, hogy - különösen a fővárosban - sok a törött kirakatüveg. a vállalatok arra panaszkodnak, hogy nincs elegendő üveges szakemberük, a szövetkezetekre pedig sokáig kell várni. sok szépen berendezett kirakat összhatását lerontja a portálok, ablakkeretek gondozatlansága, a lepattogzó festék. a kereskedelmi vállalatok az új karbantartó vállalkozásoktól várnak javulást. az egyre erősödő konkurrencia is arra készítheti a kereskedelmi vállalatokat, hogy megszüntessék a portálok, kirakatok még meglévő hiányosságait. szemmel látható ugyanis, hogy a magánkereskedők nagyobb gondot fordítanak kirakataik karbantartására, a vonzóan elhelyezett áruk gyakori cseréjére. /mti/

mg/pá/sa sl

00.12 190782 1238

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

kedvező a közegészségügyi-járványügyi helyzet

1982. július 19. - kedvező a járványügy első félévi mérlege; miként az országos közegészségügyi intézetben, s az élelmezés- és táplálkozástudományi intézetben elmondták, több fertőző betegség, amely az utóbbi évtizedekben, években gyakori volt, sok embert érintett, ez év első felében csupán néhány esetben vagy egyáltalán nem fordult elő a rendszeres védőoltások, a közegészségügyi és a higiéniai szabályok betartásának eredményeként. járványos gyermekbénulás nem volt, hastifuszban mindössze 3 személy betegedett meg január óta, kevesebb volt a kanyaró, valamint a gyomor- és bélrendszer megbetegedései közül például a dizentéria /vérhas/. kórokozók fertőzött fagylalt fogyasztása miatt tömeges mérgezés nem volt.

viszonylag nagyszámu megbetegedést okoztak salmonella csirákat tartalmazó huskészítmények. ez év elejétől napjainkig 4 ezer embert betegített meg a salmonella. önmagában nagy ez a szám, figyelembe véve viszont, hogy 1981 első és második felében is ugyanennyien, tehát az egész esztendőben 8 ezren szenvedtek salmonellózisban, s e betegség 1979 óta évenként egyre nagyobb számban fordul elő, nem mondható nagyon soknak.

a salmonellózis tulajdonképpen az állatok - főleg a sertés és a baromfi - betegsége. olykor tünetmentes, ezért az állatorvos sem állapíthatja meg mindig ezt a bajt: előfordul, hogy a salmonellákat tartalmazó hus forgalomba kerül. e csirák azonban a hus sütése, főzése közben elpusztulnak, csak a nyers, vagy nem eléggé sült, főtt husban maradnak meg, s a szervezetbe jutva fertőzik az embert.  
/folyt. köv./

me/tr/sa bc sl

00.12 190782 1634

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

kedvező a közegészségügyi... /2. rész/

nemrég a nádudvari termelőszövetkezet husfeldolgozó üzemében nem az előírások szerint készítették husárut, megszegték a higiéniai szabályokat, és emiatt salmonellával fertőzött készítményt szállítottak fogyasztásra több megyébe. a közegészségügyi szervek a fertőzés első tüneteit észlelve elrendelték: vonják ki a forgalomból ezeket a készítményeket. néhol azonban nem teljesítették ezt az utasítást. így mintegy 140 ember betegedett meg közülük tizenháromat kórházban gyógykezelték.

a szakemberek hangsúlyozták: minden évszakban, de nyáron különösen fontos, hogy az élelmiszereket, az ételeket az egészségügyi előírásoknak megfelelően készítsék el, szállítsák, tárolják, valamint a személyi és a környezeti higiénia, főleg az élelmiszer- és a vendéglátóiparban, az üzemi konyhákban, az üdülőkben, az egészségügyi intézményekben, a gyermektáborokban.

a háztartásokban ugyanilyen lényeges a tisztaság, a higiénia, a védekezés e fertőzések ellen. indokolt az ismételt figyelmeztetés, mert - mint mondták - tapasztalataik szerint számos háztartásban napokig tárolnak nem megfelelő hőmérsékletű helyen könnyen romló huskészítményeket, más ételeket, s nem gondolnak arra, hogy a mikroorganizmusok hatására olyan vegyi anyagok képződnek, amelyek a szervezetbe jutva hányingert, hasmenést idéznek elő, akár csak a baktériumok. még mindig sokan nem ellenőritetik szakértőkkel az általuk szedett, vagy az ismerősöktől kapott gombákat. megfőzik, megsütik a mérgezőket is. egyik-másik ember több ízben szenvedett már gombamérgezés miatt, még sem fogadja meg az orvos tanácsát. ezeket a megbetegedéseket meg lehet előzni, s a fertőző betegségek zöme elkerülhető, - mondták a szakemberek. /mti/

me/tr/sa bc sl

00.13 190782 1768

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

megszűnt a finomkerámiaipari művek - gyáraiból vállalatok alakultak

1982. július 19. - az építőanyagipar szervezeti, irányítási és érdekeltségi rendszerének tavaly megkezdett korszerűsítése júliusban újabb változással folytatódott. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az érdekelt állami, párt- és társadalmi szervezetekkel egyetértésben július 1-ével megszüntette a finomkerámiaipari műveket, s ezzel egyidőben a műveknek mind a hat gyára - az alföldi, a budapesti, a zsolnay és a kőbányai porcelángyár, valamint a romhányi építési kerámiagyár és a gránit csiszolókorong- és kőedénygyár - önálló vállalattá alakult.

önállóságuk feltételeit csaknem két évtizedes munkával, a korszerű hazai finomkerámiaipar létrehozásával maga a nagyvállalat, a fim teremtetten meg. termelésüket szakosította, korszerűsítette, s a hazai igények kielégítésén túl elismerésre méltó sikereket ért el az exportpiacokon is. a főként kézműipar jellegű munkát végző herendi és hollóházi gyár a múlt év januárjában vált ki a nagyvállalatból. az elektronikai alkatrész- és részegységgyártás fejlesztéséről szóló kormányhatározat azonban indokoltá tette, hogy a kőbányai porcelángyár, mint a hazai híradástechnikai kerámiagyártás központja éppen a fejlesztési program eredményesebb megvalósítása érdekében ugyancsak kiváljon a nagyvállalatból és az ipari minisztérium felügyelete alá kerüljön. ily módon tovább csökkent volna a nagyvállalati központ feladata a gyáregységek munkájának koordinálásában. ám ennek létjogosultságát is megkérdőjelezték azok a kedvező tapasztalatok, amelyeket a másfél éve önálló vállalatként működő hollóházi és herendi gyárban szereztek a hazai és a külföldi piac igényeinek rugalmasabb kielégítésében, a gazdálkodás fejlesztésében. önálló kezdeményezéseikkel meggyorsították a termelési szerkezet korszerűsítését és jelentősen szélesítették piackutatási és kereskedelmi tevékenységüket. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium ezt a rugalmasabb piaci alkalmazkodást várja a most önállósult új vállalatoktól is.

a kapcsolatok nem szakadnak meg az új vállalatok között: elhatározták, hogy néhány iparági szintű feladat ellátására közös vállalatot hoznak létre. egyebek között ez a közös vállalat gondoskodik majd a fontosabb import alapanyagok és alkatrészek beszerzéséről, a közös számítógéppark üzemeltetéséről és a kgst-országokkal kialakított műszaki-tudományos kapcsolatok ápolásáról, fejlesztéséről is. /mti/

sb/pá/sa sl

00.14 190782 2475

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

tartósabb az új üst-tégla

1982. július 19. - az eddigieknél tartósabb, nagyobb hőmérsékleti ingadozásokat is károsodás nélkül elviselő tűzálló téglagyártást kezdték meg a magnezitipari művekben. új termékükkel a korszerűsödött acélgyártás igényeihez igazodtak. a folyamatos acélöntési technológia ugyanis megköveteli, hogy az acélt az eddigieknél magasabb hőmérsékleten tárolják az üstökbe - ellenkező esetben lefagy az acél, „medvét fognak”, a kohászok a hagyományos béléanyagok tartóssága miatt közel a felére csökkent, a szokásos 10-17 adag helyett már 5-8 adag után újra kell falazni az üstöt, s mindez jelentős költségekkel jár. ezért ahol lehetett, külföldről vásároltak a hazainál tartósabb tűzálló téglákat.

a magnezitipari művekben kifejlesztett tűzálló üst-tégla kísérleti alkalmazásának eredményei hosszú élettartamról tesznek tanubizonyosságot; az üst méretétől függően 18-27 adag után kell csak a belső tűzálló falazatot felújítani.

az új tűzálló téglagyártás hosszú élettartamát összetétele garantálja, amely ellenáll a salak és az acél beivódásának. ezt a szovjetunióból származó krómérc és a hazai mullit elegyének előállításával érték el. jelentősebb gépi beruházás nélkül az idén már 400-500 tonna krómmullit üst-téglát készítenek a magnezitipari művekben. /mti/

be/jk/sa sl

00.15 190782 1321

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

hulladékhasznosítás

1982 július 19. - a híradástechnikában használatos jelentős mennyiségű ferrit, nagy tisztaságú vas állítható elő ugynevezett kohászati pácléből a vasipari kutatóintézet szakemberei által kidolgozott eljárással.

a kohászati páclé a hazai hengerűrművekben, a melegen hengerelt szalagok vegyi kezelésekor, a vas-oxid lemaratása közben keletkezik. korábban ezt az anyagot csak részben és igen alacsony határfokkal hasznosították. a pácléből a máv kisebb mennyiséget átvett és a vasúti pályák gyomtalanításánál alkalmazta. a többit egyáltalán nem használták fel, és így gondot okozott a környezetszennyezés-mentes

tárolása. az új eljárás révén a páclében só alakjában leülepedő vas-oxidból a salgotarjáni kohászati üzemekben kinyerik a ferrumot. a ferrum-port salgotarjából vácra szállítják, ahol a helyi híradástechnikai anyagok gyárában különböző híradástechnikai anyagokat, alkatrészeket készítenek. többek között a rádió és televízió antennáknál használatos ferrit rudakat is, gyártanak a hulladékból nyert ferrumból.

a híradástechnikai anyagok gyárában jelenleg több száz tonna kapacitású új üzemek építenek, ahol a beruházás befejeztével többek között különböző ferrit alkatrészeket állítanak majd elő korszerű körülmények közepette a kohászati pácléből nyert porból. /mti/

pf/sa sl

00.15 190782 1332

--

sb0009 4 160 mtib1009

gazdaságtörténeti kiállítás

1982. július 19. - gazdaságtörténeti kiállítás összeállításán dolgoznak a néprajzi múzeum szakemberei. az új időszakról azt tükrözi majd, hogy a XIX. században és e század elején milyen technikai fejlesztések jellemezték a magyar paraszti gazdaságban a mezőgazdasági kultúrát.

a kiállítás bemutatja a súlyos feudális örökséggel terhelt parasztgazdaságot, a hátrányos helyzetű falvakban kialakult házi ipart, a szántóterületek, a rétek hasznosítását szolgáló tevékenységeket. érzékelték a legjelentősebb tájrendezéseket, az alföld településszerkezetének átrendeződését, valamint a kapásnövények térhódítását követően a gazdaságok szakosodásának folyamatát egészen a bolgárkertészetekig.

a kiállításon több mint ezer tárgyat: korabeli varsákat, palántázó vasakat, faekéket, szekereket, kocsikat, vetőgépeket és számos, a technológiákat és az eszközök használatát megőrkítő archiv fotót sorakoztatnak fel.

a néprajzi múzeum e tárlatát - a nemzetközi gazdaságtörténeti társaság budapesti megrendezendő VIII. kongresszusa alkalmából - augusztus közepén nyitják meg. /mti/

cs/sa bc sl

00.16 190782 1150

--

sb0010 4 160 mtib1010

Lakótelepi klubpályázat /1. rész/

1982. július 19. - 127 lakótelepi közösség összesen több mint 10 millió forintot kap közművelődési célokra - egy mondatban így foglalható össze az országos közművelődési tanács, a hazafias népfront országos tanácsa és a művelődési minisztérium tavaly decemberben meghirdetett, és most értékelte pályázatának eredménye. a lakótelepi házak kihasználatlan helyiségeinek közművelődési hasznosítására irányult a pályázat, s mintegy 200 lakóhelyi közösség, - szervezet, szövetkezet - jelentkezett, több száz lakóklub vagy más közösségi forma kialakítására vállalkozva. az akciónak nem titkolt célja volt az is, hogy ott, ahol nincs nagy művelődési létesítmény, azt részben pótolják másutt, ahol működik ilyen intézmény, tevékenységét a kis klubok mintegy kiegészítsék.

a pályázatokból kiderült, hogy a lakótelepek jó részében, már a meghirdetés előtt klubokat, műhelyeket, parkokat, sportpályákat alakított ki a lakosság - teljesen önállóan. nem lényegtelen, hogy a pályázók döntő többsége az anyagi támogatást kiegészítésként kérte: a közös közművelődési helyiségekhez ugyanis családonként összeadott pénzből, társadalmi munkával már korábban hozzáfogtak. e tény azt is érzékelteti, hogy a lakótelepeken élők - bár olykor ennek ellenkezőjére több példa is akad - igenis hajlandók cselekvő módon alakítani környezetüket.

a jelentkezők többsége barkácműhely, kondicionálószoza, játszóhelyiség, kis klub kialakítására vállalkozna. akadnak, akik fotólaboratórium, kerámiaműhely, varrószoza létesítésére gondolnak. sokan szeretnének sportparkot, játszóteret építeni lakóhelyük környékén. többen az adott közösségi helyiségek továbbfejlesztésére kérték támogatást: e pályázók többsége szövetkezeti, vagy otp-tárházakban él. az ilyen otthonokban lakók számára jogi, gazdasági és adminisztratív szempontból egyszerűbb a közös szándék megvalósítása, mint azoknak, akik állami lakásokat bérelnek. természetesen a tanácsi házakban is működnek lakóklubok, szakkörök elsősorban ott, ahol az ikv a helyiséget a lakók rendelkezésére bocsátotta, és a tanács működési engedélyt adott számukra.

a 127 pályázat közül a pécsi doktor sándor utca 53. szám alatti toronyház lakói százezer forintot kapnak egy 75 négyzetméteres kondicionáló-terem, illetve ugyanekkora szabadidő-klub kialakításához. /folyt.köv./

ag/mm/sa bc sl

00.16 190782 2372

--

sb0011 4 130 mtib1011

Lakótelepi ... /2. rész/

komlón, a kossuth lajos utca 46. szám alatti 30 lakásos ház 24 családja már 1980-ban három közös helyiséget alakított ki; e játék-, sport- és barkácsterem továbbfejlesztéséhez 110 ezer forintot kaptak. miskolc legnagyobb társasháza, a 11 emeletes, 6 lépcsőházas, szinte városnyi lakóház - a klapka györgy utca 15-21, illetve a hajós utca 2-4. alatt - klub, barkács- és sporthelyiség kialakításához jut 200 ezer forinthez. a kazincbarcikai 74. számú választókerület egy részben társadalmi munkában kiépítendő játszótér megvalósításához 160 ezer forint támogatást kap. 1981 óta működik a szegedi debrecen utca 1. számú társasházában a szabadidő-klub; új játékok vásárlásához, jégpálya készítéséhez részesül juttatásban. a székesfehérvári kun béla lakásfenntartó szövetkezet 3 barkácsklubot, 3 közösségi klubot működtet már, és most a technikai eszközök berendezésében segítik. a siófoki tanácsház utca 18. számú ház lakói 80 négyzetméteres klubot kívánnak létrehozni: működtetését és a kialakításával kapcsolatos munkát magukra vállalják.

a hajduszoboszlói szamuely utca 5-7. szám alatti lakók klubot, barkácsműhelyt, fotólabort, kondicionálószerobát hoznak létre. százhalombattán a pataký sétány 14-16. számú társasházban lakóklubot és sportszobát létesítenek. a jászberényi nádor utcában élő 120 család is lakóklubot, barkácsműhelyt létesít. a szekszárdi tartsay lakótelepen már működik egy 37 és fél négyzetméternyi lakóklub, ide felszerelések, új berendezések szükségesek. a pápai killián lakásszövetkezet már berendezett 48 négyzetméteres játszószerobát, ám új terveik is vannak: barkácsműhelyt, fiókkönyvtárt, olvasószerobát, és tüzzománc-műhelyt nyitnak. /folyt. köv./

ag/mm/sa bc sl

00.17 190782 1731

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

Lakótelepi... /3. rész/

a várpalotai mátyás király utca 2. szám alatti társasház lakói 1981-ben nyitották meg klubjukat, a „mátyás pincét”, melynek fejlesztésére, felszerelésére, barkácsműhely kialakítására most 80 ezer forinthez jutottak. budapesten a x. kerületben, a hős utca 15. számú ház pincéjében a környék cigány fiataljai közül többen klubot szerveztek, s a helyiség építészeti átalakításához, berendezéséhez kétezer óra társadalmi munkával járultak hozzá - e tevékenységüket támogatja a most kiutalt százezer forint. a xv. kerületi frankovics általános iskola szülői munkaközössége az elmúlt télen jégpályát alakított ki az ujjpalotai lakótelepen; a sportpálya további fejlesztéséhez, az esti világítás felszereléséhez utalnak ki pénzt számukra. kétszázezer forintnyi támogatást kap a xviii. kerületi havanna lakótelepen működő népfront körzeti bizottság, hogy a csontváry utca 3. szám alatti ikv-helyiségben több funkcióju klubot hozzon létre.

a legtöbb pályázatot beadó budapest lakótelepei 1 millió 818 ezer forintot kapnak. a megyék közül baranya 1 millió 230 ezer, békés 769 ezer, borsod-abauj-zemplén 713 ezer, fejér 832 ezer, hajdu-bihar 667 ezer, pest megye 604 ezer, tolna 661 ezer, veszprém 828 ezer forinthez jut az elbírált pályázatok alapján.

a tanácsok megfelelő szakigazgatási szervei természetesen ellenőrzik, hogy a kiutalt összegeket rendeltetésszerűen, a pályázatban megfogalmazottak szerint, a lakótelepek közművelődését segítve használják-e fel. magát az érdemi munkát, a művelődési tevékenység alakulását az országos közművelődési tanács folyamatosan vizsgálni fogja. /mti/

ag/mm/sa bc sl

00.18 190782 1650

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

## érettségizett vajúrok

1982. július 19. - másfél év alatt szerezhettek vajúró szakképesítést az érettségizett fiatalok a komlói csizmadia gyula ipari szakmunkásképző intézetben, ahol az új tanévtől a középiskolát végzett jelentkezők számára is indítanak vajúrtanuló osztályt. az érettségizett vajúrok fontos szerepet kapnak a mecseki szénmedene feketeszén bányászatának intenzív fejlesztését célzó liász-program megvalósításában: új gépek, korszerű bányaművelési módszerek bevezetése és alkalmazása vár rájuk. a másfél éves szorgalmi időszak alatt félezer elméleti és több mint másfélezer gyakorlati órán tanulják meg a bányászati szakismereteket. a másodévesek termelési gyakorlatait teljesítménybérben számolják el, s így havonta kétezer forintnál többet is megkereshetnek. a szakma gyors elsajátításán és az átlagosnál magasabb bérszinten kívül a képzési rendszer további előnye, hogy a végzettek a mecseki szénbányák támogatásával a pécsi vegyipari gépészeti szakközépiskola idén induló kétéves aknász-képző szakán technikus képeztetést, a miskolci nehézipari műszaki egyetemen pedig bányamérnöki oklevelet is szerezhettek később.

a komlói 501. számú ipari szakmunkásképző intézet október elsejéig folyamatosan fogadja a jelentkezőket, s a mecseki szénbányák pécsi központjában vagy a komlói tanbányauzemben is utbaigazítást kaphatnak az érdeklődők. az iskola két elsőéves osztály indítására is felkészült, s az ország más vidékeiről érkező érettségizett vajúrtanulókat diákszálláson helyezik el. /mti/

kász/bné/sa kz sl

00.18 190782 1546

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

## eszperantó világtalálkozó

1982. július 19. - az eszperantó világszövetség a nagy nyugat-európai kikötővárosban, a belgiumi antwerpenben rendezi meg az idei kongresszusát: sorrendben immár a hatvanhetediket. népes találkozóznak ígérkezik, ötven országból 1800 eszperantista jelezte részvételi szándékát. a július 24. és 31. között sorra kerülő kongresszuson és az azt követő eszperantó ifjusági világtalálkozásra a magyar eszperantó szövetség is képviselteti magát. ott lesz antwerpenben a budapesti eszperantó színház is, és fellép a kongresszus kulturális programjában. küldöttségünkre fontos

szerep vár: a találkozó záróünnepélyén a vendéglátó belgák a magyaroknak adják át a zöld színű, ötcsillagos kongresszusi zászlót, mivel budapest lesz a színhelye jövőre a 68. eszperantó világtalálkozásra. a hagyományoknak megfelelően a magyar delegáció ez alkalommal hívja meg az eszperantistákat az újabb nemzetközi találkozóra. hazánkban utoljára 1966-ban tartottak kongresszust a világnyelv barátai.

az eszperantó világszövetségnek /uea/ - mint ismeretes - 1980 óta magyar főtitkára van a pécsen élő felsőné dr. szabó flóra személyében. a csaknem háromnegyed évszázada fennálló világszervezet élén először áll nő, és először tölti be az uea legmagasabb funkcióját szocialista országbeli eszperantista. a pécsi ügyvédnő korábban az eszperantó ifjusági világszövetség főtitkára, majd elnöke volt, 1973 óta tagja a hollandiai rotterdamban székelő universala esperanto asocio elnökségének. családjáé és hivatásáé pécshez köti, emellett fogva a mecsekaljai városból intézi a világszövetség hivatalos ügyeit.

az antwerpeni világtalálkozóval kapcsolatban elmondta a főtitkár az mti munkatársának, hogy a kongresszus központi témája: az eszperantó mozgalom nemzedéki vonásai, különös tekintettel az idős emberek növekvő számára. új kongresszusi szabályzatot terjesztenek elő antwerpenben. előreláthatóan újabb tagországgal gyarapszik az uea, a dél-amerikai kolumbiával. ezzel negyvenháromra nő az eszperantó világszövetség nemzeti szervezeteinek száma. /mti/

igó/bné/kz/jk sl

00.19 190782 2092

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

gyönki szövőszékek

1982. július 19. - egy ősi mesterség fölvirágzását hozhatja a gyönki vegyesipari szövetkezet vállalkozása: bükkből, gyertyántból készítenek háziipari munkához való szövőszékeket. a sorozat gyártást mőzsi-szabó istván festőművésznek, a szekszárdi művelődési központ szakkörének vezetőjének a tervei alapján kezdték meg. a másfél méter magas szerkezet elemeit előbb kiszabják, majd fél évig szárítják a fát és csak akkor dolgozzák fel, ha nem találnak rajta semmilyen repedést, vetemedést. ilyen előkészítés után facsapokkal állítják össze a szövőszéket, amely azután több évtizedig használható.

az újdonság iránt elsősorban a közművelődési intézmények szakkörrei érdeklődnek, de egyéni megrendeléseknek is eleget tudnak tenni. a gyártók az első sorozatban száz szövőszéket készítettek kétféle változatban, ötven és hetvenöt centiméteres szélességben, de mivel inkább az utóbbit keresik, a következő ötven darabot már a nagyobb méretben készítik. ezen csaknem három méter hosszú szőnyeget vagy szőnyeget lehet megszőni. az egyszerű szövőszékből - amelyeken akár otthon is meg lehet tanulni a szövés alapjait - huszat a nógrád megyei idegenforgalmi hivatal kérésére hollókőre, a népi építészet becses emlékeit, a hagyományokat őrző műemlékfaluba is szállítottak. /mti/

zsó/bné/az/gw sl

08.41 190782 1337

--

sb0016 4 150 mtib1016

butorlapok dunaföldvárról

1982. július 19. - befejeződött a dunaföldvári kendergyár butorlapgyártó üzemének rekonstrukciója, melynek eredményeként az év végéig a korábbinál több - nyolcezer-nyolcszáz köbméter pozdorjából készült butorlapot szállítanak a hazai butorgyáraknak. a termelés növelését az indokolja, hogy egyre nagyobb a kereslet az olcsó alapanyagú butorok - így többek között a gyerekszoba-berendezések illetve kiegészítő butorok - iránt, amelyeket a gyár termékeiből készítenek. a szinte teljesen automatizált üzemen a napokban szerelték be azt a három új, nagyteljesítményű berendezést, amelyek meggyorsítják a présgépek munkáját. ez teszi lehetővé az ugynevezett

47

tripólap előállítását. a butorlap nevét háromrétegű szerkezetéről kapta: durvább és a finomabb szemcséjű pozdorját - a kenderfeldolgozás melléktermékét - egy nagyméretű tálcára terítik oly módon, hogy középre kerül a nagyobb szemcsés, ezután a présgépekkel butorlapokká tömörítik, majd méretre vágják és csiszolják. /mti/

zsó/bné/az/gw sl

08.53 190782 1036

--

sb0017 4 130 mtib1017

munkavédelmi klub

1982. július 19. - a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár kiszervezetének kezdeményezésére a zalai megyeszékhely több vállalata munkavédelmi klubot alakított. célja, hogy a munkavédelmi szakemberek átvegyék egymástól a jó tapasztalatokat s ezáltal csökkenjen az üzemi, munkahelyi balesetek száma. a klubtagok havonként rendezendő találkozóikra meghívják a témában jártas szakembereket, a szot munkavédelmi kutatóintézetének munkatársait, jogászokat, műszaki szakértőket. tervezik a zajszintmérő, a fényerősségmérő, film- és diavetítő, fényképezőgép, magnetofon és diakészletek kölcsönzését is. /mti/

tóa/kné/az/gw sl

09.00 190782 0662

47

--

sb0018 4 130 mtib1018

vasuti baleset

1982. július 19. - hétfőn reggel 5.14 órakor a kunszentmiklós-tas és budapest-józsefváros között közlekedő személyvonat három kocsija budapest-ferencváros állomásra történő beérkezés közben kisiklott. két személy könnyebben megsérült. a baleset okának kivizsgálását szakértők bevonásával megkezdték. /mti/

mm/gw hgy  
09.04 190782 0347

--

sb0019 4 130 mtib1019

hazánkba érkezett milos jakes

1982. július 19. - az mszmp központi bizottságának meghívására hétfőn hazánkba érkezett milos jakes csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a kb titkára.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára fogadta. jelen volt andrej barcák, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

mm/zsu hgy  
09.45 190782 0453

--

07

sb0020 4 130 mtib1020

magyar ügyészi küldöttség romániában

1982. július 19. - dr. szijártó károly legfőbb ügyész vezetésével - nicolae popovici román legfőbb ügyész meghívására - magyar ügyészi küldöttség hivatalos látogatást tett a román szocialista köztársaságban.

a hivatalos megbeszéléseken a két legfőbb ügyész tájékoztatta egymást a kölcsönösen érdeklődésre számot tartó törvényességi kérdésekről és az ügyészi szervek tevékenységéről. a magyar küldöttség tanulmányozta a bűnözés alakulásával és a jogsértések megelőzésével összefüggő kérdéseket.

dr. szijártó károlyt és a küldöttség tagjait fogadta ion coman, a román kommunista párt kb politikai végrehajtó bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, valamint ion stoian, a román kommunista párt kb politikai végrehajtó bizottságának póttagja, a constantai pártbizottság első titkára. látogatást tettek az igazságügyminiszternél, a legfelsőbb bíróság elnökénél és a belügyminisztériumban is.

a delegáció hazaérkezésekor a ferihegyi repülőtéren jelen volt florian murg, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa is. /mti/

jk/gw hgy  
09.49 190782 1137

--

sb0021 4 130 mtib1022

honismereti expedíció a hanságban

1982/ július 19. - honismereti expedíció és táborozás kezdődött hétfőn a hanságban. a táborozó egyetemista, főiskolás hallgatók kutatják a hanság növény, állatvilágát, az egykori termelési módokat, eszközöket, az ifjúságmozgalmi emlékeket - különös tekintettel a csatornaépítő ifjúsági táborokra.

a tábort kapuvártól északra, öntésmajorban verték le. innen indulnak azután expedíciós utjukra kerékpáron, gyalog és autóbusszal. /mti/

cser/sa/ká/zsu hgy  
10.45 190782 0507

07

--

sb0022 4 160 mtib1023

üdülés nyelvtanulással

1982. július 19. - angol és orosz nyelvű ifjúsági üdülőtábor nyílt hétfőn szombathelyen. az ország minden részéről érkezett középiskolás hallgatók két héten át nyelvtanárok irányításával foglalkoznak az angol és az orosz nyelvvel, az oktatási berendezésekkel, nyelvi laboratóriummal felszerelt megyei ifjúsági és művelődési központban. a fiatalok a nyelvtanuláson kívül megismerkednek vas megye nevezetességeivel, jellegzetes tájegységeivel, és részt vesznek a művelődési központ számos kulturális rendezvényén. /mti/

Lér/mmé/ká/gw hgy

10.46 190782 0576

--

sb0023 4 160 mtib1025

nemzetközi ifjúsági építőtábor egerben

1982. július 19. - egerben hétfőn nemzetközi ifjúsági építőtábor nyílt, amelynek - immár 17. alkalommal - a ho si minh tanárképző főiskola a házigazdája. a tábor munkájában az egeri tanárjelöltekkel együtt bolgár, csehszlovák, ndk-beli és szovjet fiatalok vesznek részt. a diákok egerben segédkeznek az új lakóházak építésének befejező munkálatainál, a környező mezőgazdasági üzemek a szőlő kötözésénél, a gyümölcszedésnél.

d ben

az egeri nemzetközi tábor lakói két hetet töltenek munkával, majd egy héten át ismerkednek eger és környéke nevezetességeivel. /mti/

kov/lné/ká/zsu hgy

11.10 190782 0636

87

--

sb0024 4 130 mtib1026

megnyílt a tessedik sámuel nyári egyetem

1982. július 19. - hétfőn szarvason hetedik alkalommal nyílt meg a tessedik sámuel mezőgazdasági nyári egyetem. bevezetőben soós gábor mém államtitkár a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről, továbbá a földvédelem és a melioráció fontosságáról tartott előadást. ezt követően a hallgatók megkoszorúzták a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi mezőgazdasági főiskola épülete előtt álló tessedik sámuel szobrot.

az egy hetes nyári egyetemen résztvevő mezőgazdasági szakemberek a következő napokban tájékoztatókat kapnak a meliorációban érdekelt vállalatok, szervezetek működéséről, a talajjavításhoz nagy segítséget nyújtó légi felvételek használatáról, a vízrendezésről, a földvédelemmel kapcsolatos tennivalókról. /mti/

bty/le/ká/gw hgy

11.18 190782 0800

--

sb0025 4 150 mtib1027

karbantartó brigádok a termelés zavartalanságáért /1. rész/

1982. július 19. - a folyamatos munkának, a gazdaságos termelésnek, a jobb minőségnek egyik alapfeltétele a jól karbantartott termelőberendezés. éppen ezért a vállalatok mind nagyobb gondot fordítanak a rendszeres karbantartási munkák, évi nagyjavítások megszervezésére, a szükséges anyagok, pótalkatrészek és részegységek, valamint a szerszámok beszerzésére. van, ahol az évi nagyjavítások idejére - egy-két hétre - egész üzemeket kell leállítani, más vállalatoknál részleges a leállítás és átcsoportosítják a munkát, esetleg termelés közben elvégzik a szükséges javításokat, néhány üzemben pedig a karbantartó brigádok a hétvégét használják ki az elengedhetetlen javítások elvégzésére. az mti munkatársai olyan iparvállalatoknál tájékoztódtak, amelyek szervezési és más intézkedésekkel gyorsítják a javításokat, újszerű megoldásokat vezetnek be azért, hogy minél kevesebb idő essen ki a termelésből.

az egyesült izzó 16 budapesti és vidéki gyárában július első két hetében teljesen leállt a munka, mintegy 20 ezer dolgozó szabadságra ment. ez idő alatt elvégezték a nagyjavításokat, köztük a másfél éve üzembe helyezett japán toshiba szerelősoron is az első, valamint a

RU

wolframmegmunkáló gépeken. mivel ez utóbbi gépeken készülő termékekből jelentős exportmegrendeléseknek kell eleget tenniük, a két hétre tervezett javítást egy hét alatt befejezték. kijavították a gyár energiaszolgáltató rendszerét, több vegyipari munkahelyet felújítottak, hasonlóképpen a szociális létesítményeket, például a konyhákat is. a karbantartás oroszánrészt önálló tmk-csoportokra bízták, de mivel az idén a korábbinál több külföldi beruházáson is dolgoznak az egyesült izzó tmk-munkásai, az itthoni karbantartáshoz tanulókat és külső bedolgozókat is hívtak. a munka gyorsítása érdekében minden nagyobb javításhoz külön javító-brigádokat hoztak létre.

a salgótarjáni kohászati üzemek legnagyobb termelő gyár részlegében, a huzalműben már egy hete tart a dróthuzó, a szegverő, a fémbevonó, a huzalpácoló stb. gépsorok nagyjavítása. a karbantartás a hétvégi munkaszüneti napokon is folyik. a mostani hétvégén is vagy kétszáz lakatos, villanyszerelő, csőszerelő, műanyag, kazánkovács, ács és kőműves dolgozott felváltva. sajnos gondot jelent, hogy néhány alkatrész-szállítmány nem érkezett meg időben. ezért a gyár más üzemeiben elhasználandó alkatrészeket kell felújítani. a karbantartás az egész gyárban jó szervezettséget, fegyelmet igényel, mert a nagyjavítás alatt csak azok a gépek állhatnak, amelyeket javítanak, a többi tovább dolgozik. /folyt. köv./

sz/jk

13.09 190782 2639

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

karbantartó brigádok a termelés zavartalanságáért /2./

a százhalombattai dunai kőolajipari vállalatnál is csak részleges a leállítás a nagyjavítások alatt, amelyek november elejéig tartanak. huszonhét termelőüzem berendezéseit, gépeit két évente át vizsgálják és kijavítják a hibákat. egy-egy gépsor karbantartási munkái három hétig is eltartanak. jelenleg éppen az egyik aromás extraháló és a benzinreformáló üzem dolgozói vannak „kényszerszabadságon”, mivel ezeken a munkahelyeken fontos exportcikkek is készülnek, a karbantartók vállalták, hogy nyújtott műszakban, három hét helyett két hét alatt elvégzik a teendőket.

a napokban megkezdődött az évi nagyjavítás a borsodi vegyi kombinátban is, ahol mintegy hatszázan vesznek részt a munkában. a javítást úgy szervezték meg, hogy a lehető legrövidebb ideig

07

álljanak a gépek, és az egy hónapig tartó karbantartás alatt az üzemek egy része folyamatosan dolgozik. van olyan berendezés is, ahol csak öt napot, van olyan, ahol két hetet vesz igénybe a felújítás. időben beszerezték a több ezer pótalkatrészt, közülük sok százat a gyár központi műhelyében készítették el. így jelenleg nincs alkatrészhiány.

sok vállalatnál a folyamatos termelés alatt dolgoznak a javító-szerelő brigádok. a magyar gördülőcsapágy művekben nemrég külön ellátó gyáregységet hoztak létre, így még hatékonyabbá vált a felújító-karbantartó munka. a nagy- és kisjavításokat év közben karbantartási terv alapján folyamatosan végzik. a váratlan meghibásodások elhárítására pedig rezsiműhelyeket szerveztek, amelyek három műszakban vállalták el az alkatrészek gyártását és kicserélését. erre azért volt szükség, mert a modern gyárban komplett gyártórendszerek dolgoznak, s ha csak egy gép is elromlik, több másik is kiesik a termelésből. a munka gyorsítására bő készletekkel rendelkező központi raktárat is kialakítottak. sokszor azonban kevés a számszám, amit most felújításokkal igyekeznek pótolni.

az öntődei vállalat kilenc üzemében központi egyeztetés után a nyári hónapokban több lépcsőben végzik a felújító-karbantartó munkákat. amikor egy gépet vagy gépsort leállítanak, az ott dolgozók választhatnak: vagy kiveszik a szabadságukat erre az időszakra, vagy átlag fizetésükért beállnak a karbantartó brigádokba. ez utóbbit most a munkások kétharmada vállalta. a székesfehérvári könnyűféműben nemrég tértek át a központi karbantartásra. így szervezettebb és tervszerűbb lett a nagyjavítás. az egyik legnagyobb présgép felújítására augusztus elején kerül sor, amihez a legtöbb alkatrészt már beszerezték. /folyt./

13.10<sup>gw</sup> 190782 2570

07

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

karbantartó brigádok a termelés zavartalanságáért /3./

a zalaegerszegi alugép-től és más társüzemekről megérkeztek a pótrészegységek és szerszámok. az ez évi nagyjavítás sajátossága, hogy egy új indukciós kemencét is építenek, ami gyorsítja majd a sajtolást, csökkenti az anyag- és energiafelhasználást. a textiliparban a termelés teljes leállításával járó nagyjavításokat általában az év végén végzik el, sok helyütt így lesz az idén is, a folyamatos karbantartási munkák rendjét azonban az ötnapos munkahét bevezetésével több vállalatnál megváltoztatták. a lenfonó és szövőipari vállalat gyáraiban például 600 karbantartó és szerelő szabad szombatokon is dolgozik. bebizonyosodott, hogy a szombati tmk-műszak igen előnyös, mert egyetlen gépet sem kell kivonni a termelésből.

a fővárosi ásványviz- és jégipari vállalatnál is a szombatokat és vasárnapokat használják fel a szokásos karbantartási munkákra. ennek elsősorban a nyári hónapokban van jelentősége, amikor az üdítőitalokból, a pepsiből, a vitisből, a deitből vagy a kristálykeserüből naponta 3-4 százalékkal többet gyártanak, mint máskor. a kereskedelem megrendelésének kielégítését a palackozó gépsorok maximális kihasználásával is alig győzik, hát még, ha le kellene állítani a gépeket. így a motorleégést, a csapágytöréseket, a láncok, görgők cseréjét, a szállítópályák hibáit éjszakánként és a hétvégén kijavítják, illetve elvégzik. minden gépsor évi nagyjavításon is átesik, ilyenkor valóban le kell állítani a gépet, de jó szervezéssel felére csökkenthető a vállalatnál az állásidő. mindez jobb szervezést is igényel, hiszen vagy huszonötezer féle alkatrészt használnak, a gyakran hiányzókat saját műhelyekben elkészítik. /mti/

ö sz/os-be-kg-vir-zsi-tár-hag/jk/gw st

13.11 190782 1759

07

-.-

sb0028 4 130 mtib1030

elhunyt losonci károlyné  
1982. július 19. - losonci károlyné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt párttag, 69 éves korában elhunyt. temetése: július 22-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri ujköztemetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága

dg/gw hgy

13.12 190782 0304

-.-

sb0029 4 180 mtib1031

időjárás-jelentés /1 rész/

1982. július 19. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 14.00 órakor:

marad a meleg idő

észak-európa felett ciklon örvénylik. ennek egyik erősen tagolt, szakadozott frontja a norvég-tengertől a skandináv-félszigeten, a lengyel-alföldön, valamint a keleti-alpokon át egészen a pó-síkságig húzódik. az érintett területen változékony, csapadékos, sokszor szeles az idő. a brit-szigetek, továbbá a német-síkság időjárását a felette kialakult szűrítő hatású, lezárt légáramlat határozza meg. a párás hajnalt, változóan felhős, tulnyomóan napos, száraz idő váltja fel. a kárpát-medence nagy részén és a balkán-félsziget nyugati vidékein már napok óta tart a nyári meleg. a nappali gomolyfelhőképződést elszórt zápor, zivatar kíséri.

hazánkban vasárnap a nyugati és az északi országrészben gyakran erősen megnövekedett a gomolyfelhőzet. többfelé alakult ki heves zápor, zivatar. például rövid idő alatt somogyzobon 36, szigetváron 38, balassagyarmaton 41, kékestetőn pedig 65 mm csapadék hullott zivatar idején. a délkeleti megyékben viszont derült, napos, száraz idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhős és csapadékos dunántúlon 25 és 30, másutt viszont 30-35 fok között alakult. hétfő hajnalra pedig 15 és 22 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a dunántúlon is csökkent a felhőzet. gyorsan emelkedett a hőmérséklet, 11 órakor az ország nagy részén 21 és 29 fok között alakult.

07

1982.07.19.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 26,3 fok volt, ez 4 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 28 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

a balaton vize siófoknál 11 órakor 25 fok volt.  
14.13 190782 1757

--

sb0030 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás kedd estig:

a délutáni gomolyfelhőzetből főként hétfőn várhatók helyi záporok és zivatarok. a szél időnként megélénkül.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet kedden: 27 és 32 fok között valószínű.

15, 20, a legmagasabb nappali hőmérséklet távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

folytatódik a meleg, nyári idő. nappali gomolyfelhőképződésből záporok, zivatarok kialakulhatnak.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15, 20 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékában várható.

előrejelzés budapestre holnap reggelig:

a megnövekvő gomolyfelhőzetből zápor és zivatar is lehet. az északias szél napközben élénk marad: a hőmérséklet 21 órakor: 24 hajnalban: 18 fok körül alakul.

07

1982.07.19.

előrejelzés a balaton térségére 19-én estig:

az északi, északkeleti szél megélénkül /15-25 km/h/, később néha kissé megerősödik /35-45 km/h/, emiatt a „sárga”, figyelmeztető jelzés érvényes később délutáni, kevés gomolyfelhőképződés várható, de csapadék nem valószínű.

a hőmérsékletet késő este 25 fok körül alakul. a víz: 25 fokos.

a duna vízállása budapestnél: 288 cm,  
a víz hőmérséklete: 20,4 fok.

/mti/

gw pr

14.13 190782 1521

--

sb0031 4 150 mtib1033

szeged: megnyilt a napfény

1982. július 19. - az ünnepi hetek nagy idegenforgalmára készülődő szegeden hétfőn ünnepélyesen megnyitották a város új vendéglátó helyét, a kemping területén épült napfény szállodát. a kétemeletes, kétcsillagos szállodában negyven kétágyas szoba és két lakosztály várja a vendégeket, szintenként társalgóval, játéktérrel. már az első napon kilencven vendéget fogadtak, köztük külföldi turistákat. a héten nyíló szegedi ipari vásárra érkezett kiállítókat. ezzel szeged kapujában az e 5-ös ut mentén, a korábban létrehozott nagy kempinggel és a motellel együtt a város legjelentősebb turisztikai központja alakult ki. /mti/

dob/f/az/gw pr

14.26 190782 0684

07

--

sb0032 4 130 mtib1034

hétvégi fekete krónika - hat halálos baleset a közutakon

1982. július 19. -

a hétvégén az ország területén 91 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. hatan meghaltak, 39-en súlyos, 46-an könnyű sérülést szenvedtek.

x x x

baranya megyében, bár külterületén juhász tamásné 20 éves háztartásbeli mohácsi lakos személygépkocsijával az utárokba csuszott. az utána személygépkocsival közlekedő ungszor ferenc 26 éves gépkocsivezető, mohácsi lakos az árokból a gépkocsit kivontatta. ekkor érkezett személygépkocsijával a helyszínre karai jános 24 éves gépkocsivezető mohácsi lakos és az uttesten keresztben álló két járműnek ütközött, úgy, hogy a vontatókötelet éppen leoldó juhász tamás 26 éves kertész, mohácsi lakost az egyik gépkocsihoz szoritotta. juhász a helyszínen meghalt. ungszor és karai, valamint a vontatásnál segítő két gyalogos súlyos, juhászné és négy utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint juhászné és karai jános a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

borsod megyében megyaszó külterületén filep tiber 20 éves műszerész helyi lakos személygépkocsijával letért az uttestről és felborult. utasai közül gazdof lászló 47 éves lakatos helyi lakos a helyszínen meghalt, egy utas életveszélyes, további egy utas és a gépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint filep a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség őrizetbe vette.

karcag belterületén lovász gyuláné 34 éves adminisztrátor debreceni lakos személygépkocsijával elütötte a segédmotoros kerékpárján közlekedő balogh lajosné 31 éves téleszt, helyi lakost, aki a kórházban meghalt. lovászné a személygépkocsival megsértette az elsőbbségi szabályt, gépjárművezetői engedélyét bevonták.

bács megyében, kelebia külterületén koncz jános 20 éves gépjárművillamossági szerelő, tompai lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten kerékpárja mellett álló nagy andrás 62 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint koncz a személygépkocsit nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta.

/folyt./ mm/zsu pr  
14.34 190782 2325

--

sb0033 4 130 mtib1035

hétvégi fekete krónika - hat halálos baleset a közutakon /2.rész/

borsod megyében olaszliszka külterületén hajdu gyula 19 éves asztalos, mádi lakos csónakázás közben a fekete-tóba esett, és a vízbe fulladt. győr megyében vág külterületén farkas béla 20 éves gépkocsivezető, kemenesszentpéteri lakos a rába folyóban, tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt.

pest megyében érd külterületén orosz istván 26 éves traktoros, törökbálinti lakos a dunában tiltott helyen fürdött és a vízben lelte halálát. /mti/

sz/mm/zsupr  
14.38 190782 0542

--

sb0034 4 160 mtib1037

bucsu hervay gizellától

1982. július 19. - hétfőn a farkasréti temetőben az íróársadalom, a könyvkiadás képviselőinek, barátoknak, olvasóknak a sokasága vett - hamvasztás utáni gyászszertartáson - végső bucsút a 48 éves korában elhunyt hervay gizella költő-műfordítótól, a móra könyvkiadó felelős szerkesztőjétől.

a magyar írók szövetsége nevében pomogáts béla irodalomtörténész szólt a ravatalnál kegyelettel arról: az élet kegyetlenségei elleni tiltakozásnak és a gyásznak a görög antigoné a mitológiai hőse, s ez az antigonéi mítosz kelt létre hervay gizella költészetében, s szinte beteljesült elmúlásában is. a kortársak, a kritika értékelése szerint mitológikus erejű és tisztasága ez a költészet, amely a humánus méltóságát, szellemi hatalmát példázza. a móra ifjúsági könyvkiadó képviselőjében majtényi zoltán szerkesztő bucsuszavaiban egyebek közt arról szólt, hogy hervay gizellának - aki valamikor örömmel ujságot, hogy versei francia és angol fordításban is megjelentek - szinte valamennyi folyóiratunk és számos ujságunk közölte rendszeresen a költeményeit, alkotójukat nemrégiben az év legsikeresebb költőjeként ünnepelték. „életfa,, című kötete sajnos már csak postumus műként láthat napvilágot.

a költőnő hamvait a gyászolók sokasága kegyelettel kísérte végső nyughelyére. /mti/

t of/mm/dg/zsu pr  
14.45 190782 1370

Vferenc

--

bel

- 28 -

1982.07.19.

sb0035 4 160 mtib1038

magyar siker triesztben

1982. július 19. - újabb sikert aratott vajda bélának, a pannónia rajzfilmstudio rendezőjének moto perpetuo című filmje: a triesztben megrendezett xx. tudományos-fantasztikus filmfesztiválon, a rövidfilmek kategóriájában elnyerte a város aranypecsét díját.

vajda bélának ez az alkotása 1981-ben, a cannesi játékfilm-fesztiválon - ugyancsak a rövidfilmek szekciójában - szerezte meg az aranyalma díjat. /mti/

i csdg/ig pr

14.48 190782 0469

-. -

sb0036 4 160 mtib1039

komszomol küldöttség tatabányán

1982. július 19. - a csecsen-ingus aszszk komszomol bizottságának delegációját fogadták hétfőn tatabányán. a küldöttek a komárom megyei kisz-bizottság meghívására érkeztek a távoli köztársaságból, komárom megye testvérterületéről; egy hétig tartó vendégeskedésük alatt ellátogatnak a komáromi kőolajipari vállalatokhoz, a sárisápi új élet termelőszövetkezetbe és a tatabányai alumíniumkohóba. találkozhatnak a megye vezetőivel, és szerződést írnak alá a kisz- és a komszomol-bizottság együttműködésének bővítésére. /mti/

ráb/wmé/az/zsu pr

15.00 190782 0581

as

-. -

bel

- 29 -

1982.07.19.

sb0037 4 160 mtib1040

ózd képes lapokon

1982. július 19. - az ózdi kohászati gyártörténeti múzeumban ózd képes levelezőlapokon címmel nyitottak kiállítást hétfőn. a bemutatott kétszázhuszonöt képeslap közül a legrégebbiek 1900-ban, 1906-ban és 1907-ben készültek. ezek akkor még csak a nagy falu és a gyár látképét ábrázolták. a későbbi években készült lapok arról adnak képet, hogyan nőtt, gyarapodott település és a gyár. a legtöbb felvétel a felszabadulás utáni, minden tekintetben gyorsan fejlődő városról készült, őrzi képi mozdulatlanságában is igen beszédesen a gyárváros régi és legifjabbkori történetét. a gyűjtemény szeptember 19-ig tekinthető meg. /mti/

bas/az/ig pr

15.04 190782 0674

-. -

sb0038 4 160 mtib1041

eszperantista természetbarátok

felhasználható: 17 órától

1982. július 19. - a mecsek hegyei között fekvő abaligeten hétfőn megkezdődött az eszperantista természetbarátok xv. találkozója. a táborozáson tíz európai és tengerentúli ország 130 eszperantistája vesz részt - tolmács nélkül. a tiznapos találkozót a magyar eszperantista szövetség és a magyar természetbarát szövetség együttesen szervezte, ennek megfelelően ötvödik programjában a világnyelv és a turisztika. az 1968-ban kezdeményezett találkozó sorozatot az országos béketanács kitüntetésben részesítette a békemozgalomban való aktív részvételéért, a népek közötti barátságának a nemzetközi nyelv útján történő szolgálatáért. a táborozók egy része minden nyáron visszatér a mecsekbe, az idén minden tizedik résztvevő „törzsgárdatagnak”, számít. a találkozó egyaránt alkalmas az eszperantó nyelv ápolására és a turázásra, sportra, amellyel - a gazdag program révén - bepillantást kapnak a vendégek a mai magyar valóságba is. a nemzetközi találkozó egy napját - hagyományosan - a béke gondolatának szentelik, s ez alkalommal az eszperantisták hazájuk békemogalmáról, a lakóhelyükön és a munkahelyükön folytatott békemunkáról számolnak be társaiknak. /mti/

igó/bné/ká/ig pr

15.29 190782 1256

Be

-. -

sb0039 4 160 mtib1042

maróti lajos temetése

1982. július 19. - maróti lajos józsef attila dijas író,  
drámaíró temetése július 23-án, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti  
temető ravatalozójából. /mti/

dg/ig pr

15.33 190782 0206

--

sb0040 4 160 mtib1044

eltemették szabó páál özvegyét

1982. július 19. - vasárnap kísérték utolsó útjára a biharugrai  
temetőben a váratlanul elhunyt kis etelkát, a parasztság  
nagytehetségű ábrázolójának, szabó páálnak az özvegyét. az  
írótársadalom nevében czine Mihály irodalomtörténész, a család régi  
barátai nevében hegyesi jános parasztköltő mondott bucsuszavakat.  
/mti/

pá/dg/ig pr

15.49 190782 0379

--

sb0041 4 130 mtib1045

az észti nemzeti ünnepre emlékeztek kunhegyesen

1982. július 19. - az észti szovjet szocialista köztársaság  
nemzeti ünnepének 42. évfordulója alkalmából megemlékezést tartott  
hétfőn kunhegyesen az mszmp szolnok járási és a hazafias néppront  
megyei bizottsága. szolnok megye testvéri területén, észtiországnban  
1940. július 21-én döntötték meg a fasitszta diktaturát, és - 1918

322

november után másodizben - visszaállították a tanácsok hatalmát és  
megalakították az észti szovjetköztársaságot. ezt követően 1940  
augusztusában észtiországot, mint önálló szövetségi köztársaságot  
felvették a szovjetunió tagállamai sorába. /mti/

laz/kö az pr

15.51 190782 0648

--

sb0042 4 130 mtib1046

losonczi páál üdvözlő távirata

1982. július 19. - a kolumbiai köztársaság nemzeti ünnepe  
alkalmából losonczi páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának  
elnöke táviratban üdvözölte a köztársasági elnököt. /mti/

gg/dg/ig ie

16.35 190782 0243

--

sb0043 4 150 mtib1047

kitüntetés

1982. július 19. - a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes  
munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából dr.  
arató sándornak, a pest-nógrád-komárom megyei mezőgazdasági  
termelőeszközkereskedelmi vállalat igazgatójának a szocialista  
magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést váncsa jenő  
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át. /mti/

pá/sl/ig ie

16.37 190782 0412

321

--

sb0044 4 150 mtib1048

## magyar- finn statisztikai tárgyalások

1982. július 19. - hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezett olavi e. niitamo, a finn központi statisztikai hivatal vezérigazgatója, nyitrai ferencné államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének meghívására. megbeszéléseket folytatnak a magyar- finn- svéd háromoldalu környezetstatisztikai együttműködésről, valamint a magyar és a finn ksh közötti kétoldalu együttműködés eredményeiről, továbbá 1985-ig szóló munkaprogramjáról. /mti/

pá/sl/ig ie

16.41 190782 0519

sb0045 4 130 mtib1049

## elhunyt fricskó sándor

1982. július 19. - életének 86 évében elhunyt fricskó sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja. temetése július 20-án, kedden délután 13.30 órakor lesz a hódmezővásárhelyi temetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága /mti/

dén/f/kz/ig ie

16.45 190782 0343

Zs

sb0046 4 160 mtib1050 /felhasználható: 20 órától!/

## hangverseny győrött

1982. július 19. - ritkán játszott műveket szólaltatott meg hétfőn győrött a városháza dísztermében a győri filharmónikus zenekar. a rába parti város xviii. századi gazdag zenei életéből első alkalommal mutattak be rendkívül érdekes válogatást: többek között kunath ignác, johann georg albrechtsberger, istvánffi benedek, egykor a győri székesegyházban tevékenykedő zeneszerzők, vonós és fuvós zenekarra írt műveit adták elő. valamennyi egyházi szerzemény vavrincez veronika és jancsovics antal több éves kutató munkája alapján kerülhetett most közönség elé. a különösen szép dallamvilágu zsoltárok és litániák eredeti szólamanyagára budapesti, győri, eisenstadti levéltárakban és plébániákon akadtak a nyomára. a barokk korszak zenei törekvéseit is felidéző műveket nagy tetszéssel fogadta a győri közönség.

a hangversenyen kóródi anikó, schultz katalin, perencz béla és hun béla énekelt. a kamarazenekart vezényelte jancsovics antal karnagy. orgonán közreműködött hofman lászló. /mti/

kuz/szs/az/ig ie

16.56 190782 1048

sb0047 4 180 mtib1051

## munka - hőségben

1982. július 19. - az utóbbi napok forróságát a sok napsütés és a dél felől érkező meleg léghullámok okozzák, amelyek a meteorológiai szolgálat tájékoztatása szerint egész héten át meghatározzák időjárásunk alakulását.

a fülledt melegben erősen megnövekedett a mentők munkája is, forgalmuk 20-25 százalékkal haladja meg a szokásost. elsősorban idős, beteg emberek utcai rosszullétei, ájulásai miatt kellett többször kivonulniuk. számukra az egyetlen jótanács: ha tehetik, a déli meleg, párás időszakban a szoba hűvösét válasszák.

a hőség megnehezíti a bkv dolgozóinak munkáját is: a villamosok, az autóbuszok, a trolis vezetőfülkéiben ugyanis a kinti hőmérsékletnél jóval magasabb értéket mérnek. a meleget nemcsak technikai berendezésekkel enyhítették, hanem esetenként gyakrabban váltották egymást a járművezetők egy-egy vonalon, s a végállomásokon szódát vagy sózott szódavizet, citromlevek kaptak.

Zs

a nagy melegben nincs könnyű dolguk a fővárosi sütőipari vállalatnál dolgozóknak sem, ahol ugyan máskor is magasra szökik a hőmérő higanyszála a napi munka során. most viszont a csaknem 50 üzemben - ahol 400 ember dolgozik - a kemencék „árnyékában”, 40 celsius fok feletti a hőmérséklet. ez körülbelül azt jelenti, mintha az egész munkaidő alatt a tűző napon állnának. a kemencék hevét csökkenteni ugyan nem lehet, de a ventilátorok és a minden mennyiségben rendelkezésre álló védőital némiképp enyhíti a hőérzetet. a kiszült kenyérrel foglalatostkodó elszedőknek és raktári dolgozóknak sem könnyebb a helyzetük, a kemencéből kikerülő kenyér hőmérséklete ugyanis megközelíti a 100 celsius fokot. természetesen a védőital számukra is csak mérsékelni tudja a hőséget. /mti/

fr/pá/kö dg ie

16.58 190782 1742

--

sb0048 4 160 mtib1052 /felhasználható: 20 órától!/  
kovács endre orgonaestje

1982. július 19. - hétfőn este békéscsabán az v. kerületi evangélikus templomban adott hangversenyt kovács endre orgonaművész. előadásában bach és magyar szerzők orgonaműveit hallhatta a közönség. a hangversenyen basszétkürtön közreműködött a hollandiában élő szabó f. attila. /mti/

bty/le/az/ig ie

17.05 190782 0342

Zs

--

sb0049 4 130 mtib1053

megbízólevél átadás

1982. július 19. - trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke hétfőn fogadta philip nathaniel chan rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a guyanai szövetségi köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes. /mti/

gg/dg/ig ie

17.06 190782 0397

--

sb0050 4 160 mtib1054 /felhasználható: 20.30 óra után!/  
muzsikáló udvar

1982. július 19. - a szegedi tanácsháza falai közt hétfőn megnyitották a muzsikáló udvar koncertprogramját. a budapesti madrigálkórus és kamarazenekar vivaldi: intrada et gloria, nisi dominus és lauda jerusalem című műveit adta elő szekeres ferenc vezényletével. a műsorban énekelt székelfalvy-nagy katalin és takács klára működött közre. /mti/

dén/f/az/ig ie

17.13 190782 0394

Zs

--

bel

- 36 -

1982.07.19.

sb0051 4 160 mtib1055 /felhasználható: 21 órától !/

csikszeredai népi együttes a balatonon

1982. július 19. - este a fonóban című műsorával nagy sikerrel szerepelt hétfőn este a siófoki szabadtéri színpadon a csikszeredai népi együttes. a félszáz tagu, nagymultu, többszörösen kitüntetett együttes táncosai, énekesei és zenészei nyárádmonti, csiki, homoród-vidéki székely, valamint mezőszéki román táncokat adtak elő, s e vidékek magyar és román népdalait.

a siófoki fellépést két szereplés követi a balaton déli partján. július 22-én a lellei, 23-án pedig a fonyódi szabadtéri színpadon láthatja, hallhatja őket a közönség. /mti/

gom/hné/az/ig ie

17.24 190782 0619

-. -

sb0052 4 150 mtib1056

magyar-belga adóegyezmény

1982. július 19. - hétfőn a pénzügyminisztériumban vincze imre pénzügyminiszterhelyettes és jacques gerard, a belga királyság budapesti nagykövete egyezményt írt alá a kettős adóztatás elkerüléséről. az egyezmény megkönnyíti a hagyományos export-import ügyleteken túlmenő gazdasági együttműködést, ezen belül a közös érdekeltségű gazdasági vállalkozások létrehozását és elősegíti a kulturális kapcsolatok fejlődését is. /mti/

gg/sl/ig ie

17.25 190782 0481

Bu

-. -

bel

- 37 -

1982.07.19.

sb0053 4 130 mtib1059

elhunyt bojti jános

1982. július 19. - mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy bojti jános elvtárs, a magyar munkásmozgalom régi harcosa, az mszmp központi revíziós bizottságának volt tagja, volt külügyminiszterhelyettes, nyugalmazott nagykövet, súlyos betegség után elhunyt.

bojti jános elvtárs temetése július 27-én, kedden 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

az mszmp központi bizottsága

magyar népköztársaság  
külügyminisztériuma

a magyar ellenállók, antifasiszták  
szövetsége

x x x

bojti jános 1912. június 1-én a bihar megyei bojton született, munkáscsaládban. a család 1912-ben költözött budapestre.

bojti jános kitanulta az autófényező szakmát. 1930-ban belépett a kimsz-be és különböző funkciókat töltött be. egy évvel később 1931-ben lett a párt tagja. két ízben, 1932. augusztusában, majd novemberében letartóztatták. szabadulása után ismét bekapcsolódott a munkásmozgalomba. 1942-től a felszabadulásig illegálisan élt és az arzola vegyészeti gyárban dolgozott. 1944. szeptemberében rákospalotán többedmagával ellenállási csoportot alapított. 1944. novemberében kapcsolatba került az ujepesti partizán csoporttal, s ez időtől több fegyveres akcióban vett részt.

a felszabadulás után a rákospalotai pártszervezetben, majd baranya, zala, tolna megyében segítette a megyei pártbizottságok szervező munkáját. 1949-ben pártiskolán tanult, majd a külügyminisztériumban különböző beosztásokban dolgozott. 1963-tól 1971-ig miniszterhelyettes volt. 1975-ig szófiában hazánk nagykövete, 1975-ben betegsége miatt nyugdíjazását kérte.

bojti jános több magas kitüntetésben részesült, 1975-ben kapta meg a munka vörös zászló érdemrendet. /mti/

me/gg/kö dg ie

18.17 190782 2058

Bu

-. -

sb0054 4 180 mtib1060

időjárásjelentés

1982. július 19. - a meteorológiai intézet jelenti július 19-én, hétfőn 19 órakor:

marad a meleg idő

várható időjárás az ország területén kedd estig:

kedden többnyire napos idő lesz, de a délutáni gomolyfelhőzetből még helyenként lehet zápor és zivatar. a szél néha megélénkül. a hőmérséklet kedden kora délután általában 27 és 32 fok között lesz.  
/mti/

i/gg/kö ie

19.11 190782 0418

-.-

sb0055 4 180 mtib1062

a belpolitikai híreinek tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. július 19.

sb0001 fővárosi munkaerőközvetítési mérleg  
sb0002 fejlődő kirakatkultúra /1 rész/  
sb0003 fejlődő kirakatkultúra /2. rész/  
sb0004 kedvező a közegészségügyi-járványügyi helyzet /1 rész/  
sb0005 kedvező a közegészségügyi-járványügyi helyzet /2. rész/  
sb0006 megszűnt a fim  
sb0007 tartósabb az új üst-tégla  
sb0008 hulladékhasznosítás  
sb0009 gazdaságtörténeti kiállítás  
sb0010 lakótelepi klubpályázat /1 rész/  
sb0011 lakótelepi klubpályázat /2.rész/  
sb0012 lakótelepi klubpályázat /3.rész/  
sb0013 érettségizett vajúrók  
sb0014 eszperantó világtalálkozó  
sb0015 gyönki szövőszékek  
sb0016 butorlapok dunaföldvárról  
sb0017 munkavédelmi klub  
sb0018 vasuti baleset  
sb0019 hazánkba érkezett milos jakes  
sb0020 magyar ügyészi küldöttség romániában  
sb0021 honismereti expedíció a harántban

Bz

sb0022 üdülés nyelvtanulással  
sb0023 nemzetközi ifjúsági építőtábor  
sb0024 megnyílt a tessedik sámuel nyári egyetem  
sb0025 karbantartó brigádok /1./  
sb0026 karbantartó brigádok /2./  
sb0027 karbantartó brigádok /3./  
sb0028 elhunyt losonci károlyné  
sb0029 időjárásjelentés /1./  
sb0030 időjárásjelentés /2./  
sb0031 szeged: megnyílt a napfény  
sb0032 fekete krónika /1./  
sb0033 fekete krónika /2./  
sb0034 bucsu hervay gízeltől  
sb0035 magyar siker triesztben  
sb0036 komszomol küldöttség  
sb0037 ózd képes lapokon  
sb0038 eszperantista természetbarátok  
sb0039 maróti lajos temetése  
sb0040 eltemették szabó páál özvegyét

/folyt./ ig  
20.53 190782 1480

-.-

sb0056 4 180 mtib1063

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0041 az észt nemzeti ünnepre  
sb0042 losonci páál távirata  
sb0043 kitüntetés  
sb0044 magyar- finn tárgyalások  
sb0045 elhunyt fricskó sándor  
sb0046 hangverseny győrött  
sb0047 munka - hőségben  
sb0048 kovács endre orgonaestje  
sb0049 megbízólevél átadás  
sb0050 muzsikáló udvar  
sb0051 csikszeredai népi együttes  
sb0056 magyar-belga adóegyezmény  
sb0057 elhunyt bojti jános  
sb0058 időjárásjelentés  
sb0059 tartalomjegyzék /1. rész/

Bz

bel

- 40 -

1982.07.19.

sb0060 tartalomjegyzék /2. rész/ /mt1/ 1g/kö 1e

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pástor jános  
szerkesztették: halasi györgy, fehér péter, izsák erika  
- v é g e -

20.55 190782 0706

Bu

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. július 20.

bel.

k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

észak-budapesti közlekedési építkezések /1. rész/

1982. július 20. - a főváros északi részén alaposan meggyorsultak az utóbbi időben a közlekedési építkezések. a tempósabb munka nem utolsósorban annak köszönhető, hogy a közlekedés- és postaügyi minisztérium, valamint a fővárosi tanács koratavaszi állásfoglalása alapján pontos, összehangolt, és részletes ütemterv készült. a beruházások meggyorsítása annál is inkább szükséges, mivel ezek a közlekedési utvonalak, csomópontok nemcsak a főváros, hanem az ország közlekedése szempontjából is kiemelkedő jelentőségűek.

a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán az első félét követően tájékoztatták az mti munkatársát arról, hogyan haladnak e területen az építkezések. a flórián téri aluljáró építése a program szerint alakul, az év eleji lemaradásokat a generálkivitelező hidépítő vállalat behozta, s a jelenlegi készütség megfelel az ütemtervnek. az árpád-híd szélesítése során az ugynevezett déli hidpálya margitsziget és pest közötti szakaszán június 7-én megindult a forgalom. a margitsziget és buda között a pályaépítők mintegy kéthetes előnyt szereztek a tervhez képest, s várható, hogy szeptemberben ezen a szakaszon is megindul a forgalom. még az idén megkezdődik a vörösvári ut átépítése, főleg azért, mert a korábbinál jóval nagyobb forgalom várható itt jövőre, illetve 1984-ben. a bkV 1983-ra tervezte e helyen a vágányok átépítését, de ehhez már az idén hozzálát.